



ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 8
Ročník: XXXVIII
Srpen 2019

TJ Sokol Velké Němčice a stárci
ročníku 2001
srdečně zvou všechny občany na

TRADIČNÍ VAVŘINECKÉ HODY,

kteří se konají 10. a 11.
srpna 2019

Program:

Sobota 10. 8. 2019

17:00 hod. mše svatá
18:00 hod. průvod stárků
obcí
20:00 hod. taneční zábava na
parketu u kostela (v případě ne-
příznivého počasí v kulturním
domě)

Neděle 11. 8. 2019

12:00 hod. zvaní na večerní
zábavu
17:00 hod. tanec pod májí
20:00 hod. taneční zábava na
parketu u kostela (v případě ne-
příznivého počasí v kulturním
domě)

Po oba dva dny hraje dechová
hudba LÁCARANKA.
Zvou stárci i pořadatelé.

**Hodové zábavě předchází sta-
vení máje na parketu u kostela
v pátek 9. 8. 2019 v 19.00 ho-
din. Prosíme rodiče stárků, ale i
ostatní občany o pomoc.**

Slovo starosty

František Smetana, starosta

Vstup do druhé poloviny roku
2019 nás vybízí k rekapitulaci uplynu-
lých měsíců letošního roku ve všech
směrech a odvětvích života v obci.

O stavebních úkolech, které si

jsou nastíněny minimálně dvě varian-
ty řešení položení finálního povrchu,
tj. celoplošný asfaltový koberec nebo
kombinace asfalt a odstavný parkova-
cí pruh ze žulových kostek, zámkové
dlažby apod. Stavební komisi doporu-
čenou variantu projedná zastupitelstvo
městyse na některé ze svých veřej-



zastupitelstvo předsevzalo v letošním
roce zahájit, jsem se zmiňoval
v květnovém vydání Zpravodaje.
Téměř všechny záměry jsou započaty
dle plánu a jsou většinou ve stádiu
zpracování projektových dokumentací
nebo vlastních fyzických příprav.
V minulosti zmiňované zpracování
studií na lokalitu Podsedky bude prů-
běžně i nadále konzultováno s majiteli
stavebních pozemků. Uskutečněné
první schůzky pouze naznačily, jakým
směrem a jakým způsobem se systém
výstavby bude řešit.

Projektová dokumentace se zpra-
covává také na vozovku mezi budo-
vou bývalého pivovaru a sklepy. Opět

ných zasedání.

Po velkoněmčických hodech bu-
de zahájena oprava budovy bývalé
staré radnice, která bude spočívat ve
výměně oken a opravy fasády vč. his-
torického znaku a rohových bosáží.
Z těchto důvodů budou v těchto dnech
uzavřeny po nezbytně nutnou dobu
(cca 14 dní) prodejny potravin a uze-
nářství. V dalších dnech bude po dobu
rekonstrukce otevřeno s minimálním
omezením z důvodu postaveného le-
šení kolem budovy atd. Doplnující in-
formace s přesnými termíny budou
včas zveřejněny místními sdělovacími
prostředky.

V květnovém Zpravodaji byla zmíněna likvidace bývalé váhy ve sportovním areálu u ZŠ. V těchto dnech proběhne příprava na vlastní likvidaci. Předchází jí odpojení veškerých sítí, rozebrání plechové střechy a krovů, dále odstranění střešní konstrukce, likvidace podbití stropů sololitem a další nezbytné úkony před vlastní demolicí. Tohoto úkolu se chopí naši dobrovolní hasiči a v rámci svého volna brigádnicky tyto práce provedou. V případě jejich uskutečněné nabídky jim bude patřit velké poděkování. Umístění nového „obytného kontejneru“, jako náhrada zázemí pro kurty a přilehlého sportovního areálu, bude předmětem jednání.

Po priznané registraci stavby bude zahájeno výběrové řízení na vý-

stavbu hasičské zbrojnice, kde je již vyřízeno stavební povolení. Termín dokončení je podle požadavků poskytovatelů dotací stanoven na konec příštího roku. Svým významem a náklady se jedná se o stěžejní stavební akci letošního roku.

Podobnou, dnes již povinnou záležitostí je výstavba sportovní haly – tělocvičny u ZŠ. Zde se čeká na příhodný dotační titul, ze kterého bude možné tuto stavbu realizovat na základě již získaného stavebního povolení.

Ekologicky smýšlející spoluobčané se mimo jiné zajímají o termín dodání popelnic na plasty a papír v modré a žluté barvě. Informace o získání – nezískání dotace ze SFŽP bude zveřejněna. V případě priznání

dotace budou stejně jako v ostatních případech zahájeny kroky k jeho realizaci (výběrové řízení na dodavatele popelnic, objednávka, distribuce).

Mnoho dalších, nemálo důležitých, stavebních či nestavebních akcí jako např. cyklostezky, dlouho plánovaný rybník, vybudování obslužných cest, výsadba zeleně aj. jsou podmíněny dokončením komplexních pozemkových úprav pravděpodobně v polovině příštího roku. Je mnoho dalších nezmíněných akcí, které probíhají na různých místech naší obce např. každoroční udržovací práce v ZŠ, MŠ, obnova parket v kulturním domě.

Vstupujeme do druhé poloviny prázdnin. Do zbylých prázdninových dní, které proběhnou u většiny rodin ve znamení hodových příprav a jejich průběhu, Vám přeji pohodu a klidné prožití.

Zápis z roku 1951 v Kronice Velkých Němčic

Z místní kroniky zpracovala
Rýlichová Helena

Městečko Velké Němčice je stará osada okrouhlice. Je původu slovan-ského. Kulaté původní náměstí se rozkládalo „Na městečku“ a zámek s kostelem stály na konci osady. Dnes jsou tyto budovy středem obce. Ze zámku je od 1. Zář 1948 střední škola. Masivní ohrada byla odstraněna. Kostel byl za osvobozovacích akcí značně poškozen a značným nákladem restaurován.

Od kostela na sever se táhne Horní ulice, v níž bydleli většinou větší zemědělci. Na jihu je náměstí Městečko s farou a starobylo radnicí, která byla letos v květnu obnovena a pořízena nová prostorná okna. V přízemí je Komunální hostinec s vedoucím panem Řihou, v poschodí jsou obecní kanceláře a obecní obřadní síň pro civilní sňatky pro místní obec, Křepice a Uherčice.

Silnice ze Židlochovic do Hustopečí protíná severní část obce a nazývá se Masarykova ulice. President T.



pořádá

ŠESTNÁCTÝ ROČNÍK HODOVÉ BESEDY U CIMBÁLU s letní ochutnávkou vín

V sobotu 9. srpna 2019 od 20 hodin

**V AREÁLU U MLÝNA
VE VELKÝCH NĚMČICÍCH**

Hraje cimbálová muzika ELIŠKA



Tento projekt je realizován
za podpory Vinařského fondu ČR



G. Masaryk po ní vícekrát projížděl na svých zájezdech ze Židlochovic po jižní Moravě.

Ulicí Dolní vede silnice ze státní do Vranovic. Na tuto navazuje Prodač, U rybníka, Německá ulice a na „Rajčuly“. Ulicí Křepickou přijdeme „Za hospodu“. Část staveniště Lidového domu čís. 128 a dům čís. 127 Frant. Višňovského odkoupil okres, odstranil vyvýšeninu a 2 domy. Tak vkusně upravil Křepickou silnici.

Za zámek jsou zbytky starého pánského pivovaru a mlýn, t. č. pod národní zprávou, velmi macešskou, již vede Jan Valerián. Ve mlýně je nyní jen šroťák k velké škodě obyvatel. Do mlýna jezdí do Hustopečí. Má tam také sklad HD (Hospodářské družstvo) z Hustopečí a ve stájích má ustájený dobytek na dokrmění. Objekty HD vede Jan Ježek.

V blízkosti obce směrem jižním teče řeka Svratka, místně pro svoji černou barvu zvaná Švarcava. Velmi pozoruhodné jest, že jak Městečko, Tak i Horní ulice jsou bývalým pohřebištěm. Pod metrovou vrstvou hlíny je žlutý písek s velmi četnými hroby. Nalezené popelnice jsou v Židlochovickém okresním muzeu a patří prvotní pohanské době Slovanů.

Okres:

Velké Němčice nyní patří pod politický soudní okres Hustopeče. Dříve soudně přináležely k Židlochovicím a leží v kraji brněnském.

Obyvatelstvo je všechno náboženství římsko-katolického, fara je starobylá a v roce 1950 renovovaná. Jako beneficium k ní patřil půllán a dřívější faráři hospodařili. Velkoněmčickým farářem se stával pravidelně zámecký kaplan Židlochovický. Nynějším farářem je Alois Velísek, rodem Hanák od Holešova z Třebetic pod Hostýnem. S funkcí němčického faráře bývá často spojena i hodnost hustopečského děkana.

Doprava:

Do Židlochovic je 7 km, do Hustopečí 8 km a spojuje tato města státní autobusová doprava. Jízdné do Hus-

topečí bylo 8 Kč a do Židlochovic 7 Kč. Při jízdě do Hustopečí zastaví autobus u Starovic. Také do sousedních Křepic, Nikolčic, Divák a Boleradic vede autobusová trať. Uherčice vzdálené 4 km postrádají spojení, rovněž Vranovice, ale ty mají železnici. Ač obce Přisnotice, Žabčice a Unkovice jsou celkem blízko, spojení s nimi není a ani čilejší občanský styk. Jsou za lesem. Za to s Nosislaví 1,5 km vzdálenou je styk velmi čilý. Dělá to jednak lékař, mlýn a v neposlední řadě i dovední němčičtí řemeslníci.

Železniční zásilky se posílají do Židlochovic, do Vranovic a uhlí hlavně do Hustopečí. Státní silnice dálková je velmi dobrá vozovka, ale přetížená provozem. Do Vranovic vede okresní silnice nevalného stavu.

Pro hospodářský život je prospěšné spojení s Hustopečí, pro kulturní život s Brnem přes Židlochovice.

Pošta:

Potřebám obce dobře slouží místní poštovní úřad s řadou telefonních místních přípojů s přímou linkou na Brno i Hustopeče. Poštovní spojení obstarává jednou denně státní autobus.

Příště další pokračování.

Diakonie BETLÉM nabízí od září Hustopečích novou sociální službu

Mladým a dospělým lidem se zdravotním postižením ve věku 16 – 64 let nabídne BETLÉM spoustu zajímavých aktivit a činností formou „sociálně terapeutické dílny“ v CVC Pavučina v Hustopečích:

- Pracovní terapie – výroba svíček, mýdel a keramiky
- Aktivizace a relaxace – jak se naučit soustředit a uvolnit, jak pracovat s emocemi a zvládat stres
- Péče o vlastní osobu a



MC Pupíci z. s. ve spolupráci s Mysliveckým spolkem Velké Němčice

zve všechny děti i rodiče na
2. ročník

PUTOVÁNÍ PŘÍRODOU

Pojďte s námi znovu projít další, nedostupné stezky okolí Velkých Němčic.

Vyrazíme v sobotu
31. 8. 2019 v 14:00 hodin
od kostela.

Na cestě dlouhé cca 5 km budou malí i velcí plnit přírodovědné a myslivecké úkoly.

Po zvládnutí celé trasy na Vás bude čekat překvapení.

Doprovod dospělé osoby nutný, za děti ručí rodiče.

Do batůžku pití a malou svačinku na cestu.

Občerstvení v cíli zajištěno.

domácnost – úklid, nakupování, příprava jídla, vycházky

- Pomoc při zvládnání běžných životních situací – cestování veřejnou dopravou, hospodaření s financemi, společenské chování
- Poradenství a rozvoj sociálních dovedností – podpora v jednání s úřady, verbální a písemná komunikace, obsluha telefonu a PC, využívání internetu

Nabízíme smysluplné a aktivní trávení volného času, získávání nových dovedností, zkušeností a příležitost potkávat se s novými lidmi.

Provozní doba: po – pá 8 – 16 hod
Služba je poskytována zdarma na základě uzavřené smlouvy

V případě zájmu o poskytování služby se obraťte na vedoucí
Mgr. Zlatu Čajanovou
cajanova@betlem.org;
739 221 390, www.betlem.org

Těšíme se na vás!

Stromy pro Velké Němčice

Pavel Nápravník, místostarosta

Městys Velké Němčice v současlosti se současnými klimatickými podmínkami, připravuje výsadbu stromů v obci. Byly vytipovány lokality, kde se letošní podzim uskuteční výsadba okrasných listnatých stromů. Jedná se o další dosadbu stromů v lokalitě Pod Hospodou, výsazení stromů v centru obce okolí (zámku a kostela), dosadbu stromů v parku u hřbitova a výsadbu jednotlivých stromů ve volných prostorách uliční zástavby.

Jelikož je snaha úřadu městyse vysadit více stromů po obci, žádáme občany Velkých Němčic o spolupráci.

Pokud má někdo z občanů návrh, kde by se mohly v obci vysadit další stromy, nebo by souhlasil s výsadbou před svou nemovitostí (do obecního pozemku), ať kontaktuje úřad městyse. Vlastník nemovitosti bude mít možnost si vybrat z několika předem určených druhů stromů, městys stromy zakoupí a provede výsadbu na dohodnutém místě. Zdvořile žádáme vlastníky nemovitosti, před kterou bude strom vysazen, o následnou péči a zalévání. Své podněty a návrhy můžete sdělit úřadu městyse písemně, nebo e-mailem na adresu pavel.naprapnik@gmail.com.

Vysazované druhy stromů:

Akát kulovitý (Robinia pseudoacacia Umbraculifera) - vysazeno před budovou Jednoty



Okrasná třešeň-sakura (Prunus serrulata) - strom před domem starosty



Katalpa obecná (Catalpa bignonioides) – vysazeno mezi silnicí na Nosislav a RD Pod Hospodou



Javor mlč 'Globosum' (Acer platanoides 'Globosum') – zatím nevysazeno



Lípa srdčitá 'Green Globe' (Tilia cordata 'Green Globe') – zatím nevysazeno

